

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 132 (588). | Воскресенье, 1 ноября 1953 г. | Цена 20 к.

Вперед и выше, комсомол!

Н ЕБОЛЬШИМ отрядом вышел комсомол тридцать пять лет назад на широкую дорогу общественной деятельности. Под руководством партии комсомол закалился и окреп, вырос в многомиллионную организацию молодых строителей коммунизма. Своей беспредельной преданностью партии, верным служением Родине, неутомимой работой по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения он снискал себе любовь и признание советского народа.

Коммунистическая партия создала комсомол, любовно разстиг и воспитывает боевое комсомольское пламя. Партия неустанные заботится о счастье молодого поколения нашей страны, создала все условия для того, чтобы наше юношество плодотворно трудилось, овладевало знаниями, культурой, наукой.

Партия повседневно направляет деятельность комсомола, учит, что главное в его работе — коммунистическое воспитание молодежи. Формирование нового человека, активиста строителя коммунизма, мужественного, смелого, стойкого борца за великое дело партии — вот что составляет основу деятельности комсомола.

Труд — первооснова, решающее условие правильного воспитания и развития человека. Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами. Так учил великий Ленин. Советская молодежь свято следует этому ленинскому завету. Она всегда на передовых участках нашего строительства, с энтузиазмом работает на фабриках, звоздах, в колхозах и МТС. В труде на благо Родины видят советские юноши и девушки смысл и цель своей жизни.

Наша родная партия твердо и уверенно ведет советский народ к торжеству коммунизма. В решениях пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС намечена грандиозная программа нового расцвета советской Отчизны, дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся. Весь советский народ охвачен единым стремлением — воплотить в жизнь предначертания партии.

Большие и ответственные задачи встают сейчас перед комсомолом. Партия ждет от комсомольцев живых, конкретных действий.

Каждая комсомольская организация обязана внести свой вклад в общенародную борьбу за мечтый подъем сельского хозяйства, за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за успешное развитие всех отраслей социалистической экономики. Активно участвуя в этой борьбе, решая поэтические задачи, комсомольские организации воспитывают молодежь в коммунистическом духе, призывают ее высокие моральные качества.

Комсомол помогает партии растить юношей и девушек пламенными патриотами своей Родины, верными принципам пролетарского интернационализма и дружбы народов. Наша обязанность — бороться с пережитками капитализма в сознании молодых людей. Нельзя думать, что молодежь свободна от этих пережитков. Они еще дают себя знать. Некоторые молодые люди трудятся не в полную меру своих сил, нарушают дисциплину. Есть и такие юноши и девушки, которые боятся трудностей, ищут легкой жизни, довольствуются малым.

Следуя указаниям партии, комсомол проявляет особую заботу о марксистско-ленинском образовании молодежи. Чем выше политическая сознательность молодежи, тем активнее она участвует в борьбе за коммунизм. Между тем в некоторых комсомольских организациях мало внимания уделяется политическому просвещению. Комсомольцы спровадливо выражают недовольство тем, что занятия во многих кружках проходят ненужно, малоинтересно, мало устраивают лекций и докладов.

Интересы дела требуют, чтобы комсомольские организации постоянно занимались политическим воспитанием молодежи, вели эту работу с большим размахом и на высоком уровне.

Широки и многогранны душевые запросы молодежи. Она жаждет гибкости к знаниям, культуре, любит спорт, веселую песню, хорошую книгу, интересуется новостями науки и техники. Удовлетворить требования нашей пытливой и любознательной молодежи — значит вести комсомольскую работу живо, с огоньком, борясь с формализмом и извенцией. Нельзя мириться с тем, что некоторые комсомольские организации забывают об общеобразовательной учебе, не заботятся о быте и досуге молодежи. Комсомольская работа должна быть столь же многосторонней, как и сама жизнь молодежи.

Тридцать пять лет комсомол неотступно идет за партией, свято выполняет ее указания, воспитывает подрастающее поколение в духе коммунизма. С любовью и благодарностью обрашает свои взоры советская молодежь и родной Коммунистической партии. Глубоко волниют юношей и девушки вдохновенные слова Призыва ЦК КПСС:

— Советские юноши и девушки! Овладейте наукой, техникой и культурой! Своим самоотверженным трудом укрепляйте могущество нашей Родины! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела построения коммунизма в нашей стране!

(Из передовой «Комсомольской правды» за 29 октября с. г.)

Пленум правления ССП

Состоялся 14-й пленум правления Союза советских писателей. Он обсудил проблемы развития советской драматургии. С докладом на эту тему выступил К. М. Симонов.

Пленум избрал новый состав президиума и секретариата ССП. Председателем правления избран А. А. Фадеев. Президиум состоит из 35 человек, секретариат — из шести: А. А. Суркова (первый секретарь), К. М. Симонова, Н. С. Тихонова, Л. М. Леонова, Н. М. Грибачева и Б. Н. Полевого.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, активный помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза!

(Из Призыва ЦК КПСС к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В прошлом году после окончания Барнаульского института сельскохозяйственного машиностроения меня направили на производство. Работал начальником заводского бюро технического контроля. Но работа не по специальности меня не удовлетворяла.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС я сразу же пришел в обком партии и попросил, чтобы меня направили в МТС. И вот уже полмесяца работа главным инженером Кемеровской машинно-тракторной станции.

Немного раньше меня в МТС пришла техник Зинаида Шапова, работавшая раньше мотористкой на шахте «Ягуновская». Сейчас она — участковый механик, а пока работает дефектовщиком. Девушка трудится с увлечением, много читает специальной литературы. Работа дефектовщика поможет ей хорошо изучить машины, что важно для участкового механика.

Встретили нас на новом месте хорошо. Правда, некоторые механизаторы говорили:

— Молоды еще, в МТС не работали, не то, что мы — практики; на слух все неисправности трактора можем определить.

На первых порах, действительно, трудно приходится. Практических знаний нехватает. Но опыт и навыки — дело наживное. Надо только настойчивее изучать порученное дело, побольше советоваться с товарищами по работе, с опытными механизаторами. А в совете никто не откажет.

Когда начали составлять план организации рабочих узлов по ремонту тракторов и сельхозмашин, я столкнулся с трудностями, так как людей не знал. Правильно расставить механизаторов помогли советы директора МТС Г. Я. Адаменко, инженера по сельхозмашинам П. С. Кривоконева и зав. мастерской Г. Ф. Прокопенко.



В прошлом году на ремонте карбюраторов был тракторист Шабанов. С работой он не справился. Сейчас решено поставить на этот узел опытного комбайнина Климческо.

Участковый механик Нартов назначен разездным механиком. Зимой в колхозах будет занят много тракторов на вывозке сорняков, снегозадержания и т. д. Поэтому работы для него будет много.

Мне, как новому работнику, может быть, особенно резко бросаются в глаза недостатки. А их пока в МТС немало. Слаба дисциплина. Даже инженерно-технические работники допускают опоздания на работу. Некоторые трактористы, пригнали машины на усадьбу, сразу уезжают домой и долгое время не возвращаются.

Не все в порядке и в организации ремонта тракторов. Так, расточка цилиндров, шеек коленчатого вала — наиболее ответственное дело. занимаются этим у нас один человек. Заменить его в случае необходимости некем. В МТС много моторов и электрооборудования, а электрик тоже один, ему трудно везде успеть. Сейчас ликвидируем эти узкие места.

В помощь электрику дали молодого рабочего. Подбираем участника и на рабочую цилиндров.

Каждый день заполнен жизнью, интересной работой. Призывают люди на ремонт. Каждого нужно поставить на такой участок, чтобы он смог принести много пользы, рассказать ему, что и как он должен делать. В МТС не хватает механизаторов. Вместе с директром подбираем людей и направляем их в школы механизации.

Поступает новая техника: дизельные тракторы с Алтайского тракторного завода, кавалокатель, станки.

Накапливаются силы, готовится все необходимое для успешной борьбы за высокий урожай 1954 года, за претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Радостно сознавать, что находишься на переднем крае этой борьбы.

Н. ДЕДОВ,
главный инженер
Кемеровской МТС.

На снимке: инженер Николай Дедов (слева) беседует с трактористом Константином Тебеньковым.

Снимок В. СТРЕЛЬНИКОВА.

ПОДАРОК ДЕТИМ ГОРНИКАМ



го же закуплено музыкальных инструментов почти на 300 тысяч рублей.

В школе дети горняков Прокопьевского рудника получают общее музыкальное образование. Здесь работают классы фортепиано, скрипки, виолончели, духового оркестра, домро-балалаечный и барабан.

В минувшем году в школе был наибольший выпуск. Учащиеся по классу баяна Стасия Недорезов, Миша Талалайкин и по классу фортепиано Светлана Молчанова показали назаурядные музыкальные способности, на отлично закончив курс обучения. В этом году в школе учится 286 детей горняков.

При школе организованы музыкальные курсы для взрослых, которые сейчас посещают 32 человека. Здесь же будет открыт музыкальный лекторий для детей и трудающихся города.

Сегодня состоится торжественное открытие нового здания школы. На открытие съехались гости из других городов области и страны.

(Наш корр.).

На снимке: преподаватель комсомолец Владимир Широконов занимается с Вовой Стаковым.

Снимок З. ШИНДЕРА.

Семнадцать лет назад в Прокопьевске была открыта детская музыкальная школа. В этом году дети горняков получили чудесный подарок — новое здание музыкальной школы. Здание состоит из концертной части и двух учебных корпусов, в которых расположены 24 аудитории, зал прослушивания и красный уголок. В концертном зале, имеющем два прекрасных фойе, на против величественной сцены в полуокружности амфитеатром расположены кресла на 300 человек.

По специальному заказу изготовлены в московской экспериментальной мастерской 25 инструментов для домро-балалаечного оркестра, десять оркестровых и два концертных барабана. Все-

Надеются на самотек

Яшкинский райком ВЛКСМ плохо работает с молодыми животноводами

Несколько месяцев проработала дояркой на третьей ферме совхоза «Шахтер» Валентина Попова. Однажды она не вышла на работу, и закрепленные за ней коровы остались без присмотра. Когда у нее спросили, почему она прогуляла, девушка ответила:

— Не буду больше работать... Куда угодно посыльте, но только не на ферму.

Никакие уговоры не помогли. Девушку перевели на другую работу.

Почему же ушла с фермы Попова, почему из шестидесяти комсомольцев совхоза только несколько человек работают бригадирами, доярками, телегницами, свинярками?

Потому что в совхозе молодым животноводам не уделяют никакого внимания ни руководители, ни комсомольская организация, потому что на фермах многое погорядков.

— Никто к нам не заглядывает, — с обидой говорит скотник Егор Мартынов. — Как будто мы чужие люди в совхозе.

Плохо идет подготовка скотных помещений к зиме. На многих базах не покрыты крыши, разрушены печи в кормоцехах.

А на ферме № 4 помещение, где должны стоять молодняк, занято под склад. Все лето на базе № 2 животноводческой фермы № 4 не работали канализационные дренажи. Не действуют они и сейчас. Навоз вываливается прямо перед входом.

Третий год работает на животноводческой ферме № 1 Нина Смирнова. В этом году она вырастила от каждой свиноматки по 11 поросят, добившись того, что у нее нет падежа свиней. Конечно, это стоило ей большого труда, волнений. Немало было трудностей, неудач. Но любовь к своему делу помогает девушке их преодолевать.

— Работаю я вроде ничего, — говорит Нина. — Но все-таки мис трудно, знаний нехватает, а получить их нечего.

О недостатке знаний говорят доярка Нина Козлова, свинярка Тоня Бедлева и другие. В прошлом году на животноводческих фермах совхоза созданы зоотехнические кружки, назначили руководителей, но на том все и кончилось. Ничего не слышно пока о зоотехнической учебе и нынче.

Не распространяется в совхозе и передовой опыт. Много лет трудится на молочно-товарной ферме лучшая доярка

Екатерина Васильевна Рыжкова. С гордостью говорят в совхозе о Татьяне Сергеевне Ивановой. За самоотверженный труд в животноводстве она награждена орденом Ленина. Сейчас Татьяна Сергеевна не работает по-старости. Но разве она не могла бы рассказать молодежи о своем многолетнем опыте выращивания телят?

Все, о чем мы рассказали, известно секретарию комитета комсомола совхоза Кате Ивановой, членам комитета, активистам. Особенно ярко стали видны эти недостатки после постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Комитет комсомола должен был сразу взяться за практические дела: разъяснить молодежи мероприятия партии и правительства по дальнейшему подъему животноводства, мобилизовать молодых животноводов на борьбу с грязью и бесхозяйственностью на фермах, за образцовую подготовку скотопомещений к зиме. Наверное, давно было бы чисто на базе № 2, если бы комитет комсомола строго спросил с бригадира комсомольца Ивана Щепицына, почему его ферма заросла грязью.

Многое мог и должен был уже сделать комитет ВЛКСМ и по организации учебы, обмена опытом и т. д., но пока ничего не сделал. Еще никто из комсомольцев не направлен на работу в животноводство, по-прежнему комсомольские группы на фермах существуют формально и не ведут никакой работы. В группе фермы № 3, например, из 9 комсомольцев только двое работают в животноводстве. Ясно, что такая группа должна влиять на положение дел на ферме не оказывает.

Секретари Яшкинского района ВЛКСМ тт. Баринов и Доладо за последнее время не раз бывали в совхозе, но не помогли комсомольской организации по-деловому взяться за осуществление задач, поставленных партией и правительством в области животноводства. Чего же ждут и на что надеются товарищи из комитета комсомола совхоза и Яшкинского района ВЛКСМ? Они, очевидно, забыли указание партии о том, что осуществление грандиозной программы дальнейшего подъема сельского хозяйства не пойдет самотеком, что надо привести в движение все силы и средства, чтобы решить задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В. КАРЖАВИН.
(Наш спец. корр.).

Друзья газеты



Анатолий Чернов, начальник колычевых маршрутов Толпинского кондукторского резерва, вышел из Кольчугинской столовой возмущенным: «Когда же это порядок наладят здесь? Грязно, обеды невкусные, обслуживаю медленно. В газете напишите!».

Вскоре Анатолий читал свою заметку в «Комсомольце Кузбасса», а в следующую поездку он увидел, что положение в столовой изменилось. Так Чернов убедился в силе слова, сказанного через газету.

Сейчас Анатолий Чернов — активный корреспондент «Комсомольца Кузбасса». За три года в газете опубликовано много заметок и корреспонденций молодого железнодорожника.

Зная Чернова, как активного корреспондента, товарищи часто обращаются к нему за советами, рассказывают о том, что их волнует. Так возникают темы для новых заметок. Совсем недавно, вернувшись из поездки, кондукторы Степарюк и Каценко с возмущением рассказывали, что на конечном пункте по вине поездного диспетчера не правильно организован отдых бригад. Чернов проверил факты, дополнил и выступил в газете. Критика оказала действие.

Активно сотрудничая в газете, Анатолий убедился, как важно для него учиться дальше, и поступил на заочное отделение железнодорожного техникума.

На снимке: А. Чернов.
Текст и снимок
В. СТРЕЛЬНИКОВА.

Равнодушно, без души

В общежитии, о котором идет речь, нет кухонь, где бы жильцы могли приготовить себе пищу. Негде приобрести и электроплитку. Поэтому молодежь питается главным образом в столовой № 4, которая расположена рядом с общежитием. Но ходят сюда молодые горячие скрепа сердце и лишь потому, что другой столовой поблизости нет.

Берет в этой столовой клиент меню и начинает изучать длинный список блюд. Затем он заказывает, например, огурцы соленые, суп вермишелевый, синий окорок. Его внимание также задерживается на сметане, которая по меню значится первосортной и стоит 2 рубля 90 копеек стакан.

Но вместо свеженарезанных доброкачественных огурцов посетитель получает дряблые, заскорузлые обрезки, которые, кроме чувства брезгливости, ничего не могут вызвать.

Напрасно он будет протестовать. Официантка равнодушно ответит, что огурцы все такие, и спокойно унесет блюдо назад, а затем принесет его другому, менее взыскательному клиенту.

Молодые транспортники «Северной»

Строгое соблюдение циклических графиков в очистных и подготовительных залах требует от шахтного транспорта четкой и слаженной работы.

Эту задачу хорошо понял молодежный коллектив подземного транспорта шахты «Северная» Кемеровского рудника, где начальником тов. Личный. Молодые горячие приложили немало усилий, чтобы подземный транспорт работал беспрошибойно.

В течение прошлого и нынешнего годов путевики этой шахты привели рельсовые пути в образцовый порядок. Главные откаточные выработки очистили от хлама, осветили лампами дневного света, разбили на пикеты.

Хорошее состояние рельсовых путей позволяет транспортникам водить тяжеловесные составы, а это, в свою очередь, повышает производительность электровозов. Только с февраля по сентябрь этого года она возросла на 13 процентов.

На шахте строго соблюдаются графики профилактического ремонта подвижного состава. Молодой электрослесарь т. Конопенко, слесарь высокой квалификации т. Прибытии и другие тщательно осматривают каждую деталь электровоза, во-время устраняют все неисправности.

По строго установленному режиму производится здесь и эксплуатация аккумуляторных батарей. За этим зорко следят заведующий делом молодой техник тов. Трофимов. Он регулярно проводит занятия с молодыми зарядчиками, инструктирует их.

Коллектив участка трудится творчески, неустраняя заботы об усовершенствовании работы подземного транспорта. В мастерской, где производится ремонт и промывка электровозных батарей, транспортники своими силами установили дистиллятор и специальные баки для растворения электролита. Теперь качество электролита заметно улучшилось. Кроме того, смонтирован станок для механизированной промывки батарей, благодаря чему облегчились труд рабочих на этой операции. Промывка батарей производится значительно быстрее, чем раньше.

По инициативе начальника таги т. Юрьева монтируется установка для механизированной сушки и подачи песка к электровозам. В мастерской по ремонту шахтных вагонеток

№ 17. Он имеет восемь отделов, семь из них располагают широким ассортиментом промышленных товаров. И только в одном отделе — хлебобулочных изделий — полки пустуют. В громадной витрине под овальным стеклом покупатель может увидеть скромную тарелочку с пирожками, а за витриной стыдливо прячущаяся продавщица.

Между тем Прокопьевский хлебокомбинат выпекает хлебобулочные изделия многих наименований и может с избытком обеспечить ими все магазины. Оказывается, корень зла, как обяснил нам директор «Гастронона» т. Сташков, заключается в отсутствии транспорта.

«Гастронон» не имеет машины, а хлебокомбинат не обеспечивает нас своим транспортом.

Всех этих и других досадных «мелочей» могло бы и не быть, если бы работники торговли и общественного питания чутко прислушивались к запросам трудящихся, прониклись чувством большой, искренней заботы о каждом советском потребителе.

С. ГЕРАСИН.
(Наш корр.).

О „МЕЛОЧАХ БЫТА“

С каждым днем растут материальные и культурные запросы горняцкой молодежи, и в Прокопьевске очень многое делается, чтобы эти запросы полностью удовлетворились. Не так давно, например, молодые шахтеры треста «Сталинуголь» получили под общежитие красивейшее здание в городе. Жильцы здесь пользуются всеми коммунальными услугами. В общежитии есть хорошо оборудованный красный уголок, постоянно пополняющийся новыми книгами библиотека, две билльярдные комнаты, комната отдыха.

На фоне большой заботы о человеке тем остreeе проявляются некоторые так называемые «мелочи быта»

В Кемерово

за утюгами

Закончив трудовой день, юноши и девушки возвращаются домой. Многие еще накануне решили сходить в кино, во Дворец культуры. Каждому хочется привести в порядок свой костюм, платье, опрятно и красиво одеться. И вот здесь никак не обойдешься без такой нехитрой, но очень важной вещи, как утюг. Но обходится попеволе приходится...

Мы обошли в городе все универсмаги, почти все хозяйственные магазины и магазины электроприборов и пыгде не встретили ни простых, ни электрических утюгов. На эти товары большой спрос, а в продаже они поступают редко и в мизерном количестве. Нет в продаже и электроплиток. Зато много ленинградских электрочайников.

— Поехали в Кемерово за утюгами, — говорит нам в магазине хостваторов № 43, — может быть, оттуда привезут.

И это в городе, в котором изготовлены электроутюги!

Оказывается, распределение электроприборов домашнего обихода происходит по различиям «Главэнерго». Как видно, в «Главэнерго» меньше всего заботится об экономии государственных средств, о сокращении издержек обращения, о снижении стоимости товаров, если ленинградские электрочайники с завода «Красный выборжец» завозят в Прокопьевск, а прокопьевские электроутюги — в Ленинград.

В народе есть такая поговорка: «За морем телушка полушка, да рубль перевоз». Эту поговорку надо напомнить товарищам из «Главэнерго» и «Главэлектросбыта».

Правдиво, без души

Стол же неряшливо пригото-
влены и невкусны и суп, и
окорок. Наконец, на столе по-
является сметана. Но и она
оказывается очень жидкой и
пузыстистой.

— Видите ли, у нас нет па-
кухни холодильника, а на раз-
даче жарко, сметана быстро та-
релочку с пирожками, а за
витриной стыдливо прячущаяся
продавщица.

На следующий день, на-
деясь, что замечание учено-
то, тот же клиент приходит в ту-
же столовую и видит, что все
осталось попрежнему. Толь-
ко такая же, как вчера, сметана
помечена высшим сортом и
стоит уже 3 рубля 70 копеек стакан.

Не случайно множество уст-
ных и письменных нареканий
получают работники столовой
№ 4 за невкусную пищу, за
грубость, за обсценность, за грязь
на столах и, наконец, за назой-
ливых мух, с которыми не ве-
дется никакой борьбы.

Пожалуй, это единственная в Прокопьевске столовая, где так безответственно, без души ра-
ботает обслуживающий персо-
нал.

Пустующий отдел

Прошло три месяца, как в
городе открылся новый круп-
ный гастроэкономический магазин

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ!

Честное комсомольское

Около двух месяцев продолжалось обсуждение на страницах «Комсомольца Кузбасса» письма тов. Ковалева о честном слове комсомольца. С уважением и гордостью пишут читатели о таких юношах и девушках, которые твердо держат свое слово; суворо критикуют людей безвольных, обманщиков и болтунов.

Не случайно вопрос о честном слове комсомольца нашел такой горячий отклик.

Комсомольцы всегда и везде впереди, не дадут они клятвы впустую.

Эти строки ярко характеризуют моральный облик комсомольца, как передового человека нашей страны. Одним из замечательных качеств комсомольцев является верность слову, единство слова и дела.

Вступая в комсомол, ты давал слово своим товарищам строго соблюдать Устав ВЛКСМ, выполнять задания организации. Все ли ты делаешь, как обещал? Являешься ли ты примером для молодежи?

«Не дав слова — крепись, а дав слово — держись», — говорит народная пословица. Партия учит нас не бросаться словами, вззвешивать их, чувствовать ответственность за сказанное. Принял обязательство — во что бы то ни стало выполнит его. Дал слово себе и товарищам, что получиши среднее образование без отрыва от производства, — держи его, не отступай ни перед какими трудностями. Обещал что-либо сделать, прийти в определенное время — сделай, приди, не заставляй себя ждать. Будь исполнительным, дисциплинированным, принципиальным человеком.

О людях у нас судят не по их словам, а по их делам. И когда у человека «...слово расходится с делом», — указывал В. И. Ленин, — это уже совсем плохо. Это ведет в лицемерию. Как показало обсуждение, такие факты есть и в нашей комсомольской среде. «Раздвоение между словами и поступками должно строго осуждаться комсомольским коллективом».

Иногда говорят, что твердо следовать слову обязательно только тогда, когда речь идет о больших, серьезных делах. Это неверное мнение. Честью комсомольской нужно дорожить и в малом, и в большом, ибо если человек подводит в малом, то нет гарантии, что не подведет и в большом.

Каждый комсомолец должен постоянно воспитывать в себе честность, принципиальность. Воспитание этих качеств у молодежи должно занимать видное место и в работе комсомольских организаций.

Комсомольцы так не поступают

До последнего времени нам казалось, что все комсомольцы в нашем классе умеют быть принципиальными, твердо держать свое слово. Но на днях произошел случай, который показал, что мы ошибались.

На одном из уроков кто-то из учениц грубым выкриком оскорбил учителя. В проступке никто не признался, урок был сорван. Когда учитель ушел, в классе начался жаркий спор. Все шумели, требовали, чтобы виновный сознался. Наконец, Майя Аргентова сказала своим подругам:

— Я же сказала тихо, никто и не слышал.

Однако классному руководителю Майя дала честное комсомольское, что не грубила учителю.

Все возмутились. Но спустя некоторое время нам пришлось возмущаться еще больше. Мы выяснили, что главной виновницей всего происшедшего бы-

Не спеши языком — торопись делом

Правильно сделала газета «Комсомолец Кузбасса», что завела разговор о честном слове.

Нередко приходится слышать,

М. ПЛОЦКИЙ, пом. начальника участка шахты «Капитальная-1», Герой Социалистического Труда.

жет: «Епифанцев». А почему? Не болеет человек за участок. Лишь бы отбыть в шахте положенные 8 часов.

А обещает он только для того, чтобы отвязаться, чтобы его поменьше беспокоили.

Не комсомольское это поведение. Настоящий комсомолец — хозяин своего слова. За него говорят его дела.

Дела нашей мотористки комсомолки Валентины Дударенко, например, очень красноречиво говорят, что отличная она работница, пример для всей молодежи участка.

Не испугается трудностей, не подведет коллектив бригадир навалоотбойников Хаснат Гатауллин. Большим авторитетом пользуется он среди молодых горняков. Все знают, что раз Хаснат сказал, значит сделает. Всего три месяца, как Гатауллин назначен бригадиром. До него в лаве № 96 норматив цикличности не выполнялся.

Хаснат правильно расставил людей по рабочим местам, сразу после смены подсчитывал примерный заработок каждого.

Теперь его бригада за свою смену не только справляется с заданием, но и перекрывает его. Один за всех и все за одного — стало правилом для членов бригады.

Не спеши языком — торопись делом — вот мой совет комсомольцам и всем девушкам и юношам. А уж коли дал слово, выполнит его во что бы то ни стало. Не давай себе поблажки, каким бы убедительным ни казался довод. Если встанут трудности, не бойся их. Один раз справишься, возьмешь себя в руки — другой раз сделать это будет легче. Ты станешь по-настоящему хозяином своего слова.

Одни заверения

Каждому в жизни случается давать обещание. И твердый человек обязательно сдержит свое слово. Приведу пример из практики комсомольской работы. В комсомольской организации промартели «Красный яр» Яшкинского района в течение 4-х месяцев не проводились собрания, не собирались членские взносы. В мае этого года секретаря организации тов. Аверина вызвали на бюро райкома ВЛКСМ с отчетом. Мы указали ему на недостатки, посоветовали, как вести дело. Аверин дал слово, что исправит положение, и сдержал его.

По-иному ведет себя тов. Дозорцева. Когда комсомольская

организация колхоза «Сибиряк» избрала ее своим секретарем, вначале она энергично взялась за дело, но быстро охладела. В колхоз выехал работник райкома ВЛКСМ, чтобы оказать практическую помощь. Тов. Дозорцева заверила, что работа в организации направится, однако все осталось по-прежнему.

Слово комсомольца, а тем более комсомольского активиста, должно быть твердым. Дал слово — сдержи, обещал — сделай.

Г. ВЕЧТОМОВ,
зав. оргинструкторским
отделом Яшкинского
райкома ВЛКСМ.

ла Галия Ремизова, но она тоже заявила классному руководителю, что не кричала. Мы тут же устроили комсомольское собрание и вынесли обеим комсомолкам выговор. Возбуждение в классе долго не утихало. На наших глазах наши подруги, которых мы считали до сих пор честными и правдивыми, соглашались сначала грубость, а потом малодушие и трусость, недостойные комсомольца.

Значит, мы еще плохо знаем друг друга, хотя живем и учимся вместе. Значит, нам нужно гораздо внимательнее и строже относиться друг к другу. После этого случая мы несколько другими глазами посмотрели на нашу жизнь и увидели, что неправдивые, нечестные поступки комсомольцев встречаются не так уж редко.

Ученица нашего класса Эля Полко систематически скрывает от родителей плохие отметки.

Т. Меламед, Н. Хорькова,
Г. Кислицына —

члены бюро ВЛКСМ

9-го класса «Б» школы № 4.
Кемерово.

Хороший пример



В жизни каждого человека бывают такие моменты, когда он чувствует неуверенность в своих силах. Так случилось с мастером по регулировке батарей печей комсомольцем Павлом Айзиковым. Когда он поступил учиться в вечерний техникум, он вдруг испугался, что не справится.

Меня это удивило. Айзикова все уважали за трудолюбие, упорство, а тут на тебе — такая неуверенность.

— А работать начинал — тоже боялся? — спросил я его.

— То дело другое.

Но потом Павел дал слово, что закончит техникум.

Слово свое он сдержал. Успешно окончил техникум и хорошо трудится.

Комсомольцы цеха избрали Павла своим вожаком. Как к большому ответственному делу, относится Айзиков к поручению. Он стремится воспитать в каждом члене ВЛКСМ упорство, настойчивость в достижении поставленной цели.

Нынче перед началом занятий в сети комсомольского политпросвещения в одном кружке не оказалось пропагандиста. Утверждена была заместитель начальника цеха эксплуатации тов. Резник, но он неожиданно получил отпуск и уехал.

Встал вопрос, кого утвердить руководителем кружка. Остановились на Айзикове.

— Раз доверяете, постараюсь, — ответил он на предложение партийного бюро.

Кружок Айзикова является одним из лучших на заводе. Молодежь довольна своим пропагандистом и охотно посещает занятия. И не случайно в нашем коллективе уважают Павла Айзикова: за словом у него всегда следует дело.

Л. НИКОЛАЕВ,
секретарь партийной организации новококсовского цеха
Кемеровского коксохимзавода.

Разговор по душам

Комсомольцы Кемеровского музыкального училища провели интересное собрание, посвященное обсуждению вопроса о честном слове комсомольца. Этот вопрос вызвал горячий разговор.

В училище есть немало комсомольцев, которые своим отношением к любому делу могут служить примером. Елена Палеп второй год занимается на дирижерско-хоровом отделении. Ее подруги не помнят ни одного случая, чтобы Елена кого-то обманула, подвела, не сдержала данного слова. Учится она хорошо, избрана на старостой группы.

За выдержку, твердость слова, готовность помочь товарищу уважают в училище Сергея Мирчичева, Георгия Федоренко, Тамару Палий и многих других.

Но на собрании приводились не только хорошие примеры. Единодушно осудили комсомольцы поведение учащегося вокального отделения Подгорного. При переходе на вокальное отделение он давал многочисленные заверения дирекции преподавателям, комсомольской организации, что будет учиться на 4 и 5, покажет пример в поведении. Но не прошло и полгода, как Подгорный забыл о своих заверениях. Он возомнил себя уже сложившимся певцом, отказался петь в хоре, засыпался.

Когда же на собрании комсомольцы прямо указали Подгорному на его недостатки, он пытался оправдаться.

— Выдергива, умение не поддаваться минутному порыву

раздражения, держать слово — необходимые качества советского молодого человека, — сказал комсомолец Михаил Деменев. — А у нас есть такие учащиеся, как Вали Гольцова, Вали Курнова, которым ничего не стоит обругать своих подруг, нагрубить преподавателям. Потом они извиняются, обещают исправиться. Но проходит немногим времени, и все начинается сначала. Коллектив не может перить таких людей.

— «Даю честное комсомольское...» — часто можно слышать от наших комсомольцев, — сказала Тамара Палий. — Есть у нас комсомолки Козлова и Анникова. У них из каждого случая — особое обещание, но выполняют они свои обещания очень редко. Даже в мелочах. Возьмут что-нибудь у подруг с заверением отдать в срок и тут же от этого забывают.

Учащиеся и преподаватели горячо, взволнованно говорили о высоких моральных качествах молодого советского человека, критиковали недостатки в поведении отдельных комсомольцев, в работе комсомольской организации.

— Я девять лет комсомолка, — сказала секретарь комсомольской организации Рита Малых, — и мне очень стыдно перед собранием, что я тоже в числе тех, кто не ценит свое слово. Много я обещала, планировала, а сделано еще очень мало.

— Будь своему слову хозяин, и если уж дал слово — сдержи, — так решили комсомольцы.

С. ВАГИН.

Г. МОЛОСТНОВ



В сюжете

Нашему читателю уже известен молодой кузбасский писатель Геннадий Молостнов, автор романа «Голубые огни». Сейчас Молостнов заканчивает повесть «Ровесники Октября». Книга охватывает период гражданской войны и первые годы советской власти.

Сегодня мы публикуем отрывок из этой повести.

— Почему?

— Мамка наступит. Скажет, такой маленький, а женить. Нельзя мне жениться, пока не вырасту.

Ходит Женька по царским амбарам да удивляется. В одном амбаре полны-полно вязанных сапог и все новые, не подшитые. В другом — калоши, ну прямо загляденье, как у маслобойщика Прокла Проклыча.

Одел Женька валенки с калошами, а свои бросать жалко. Хоть они и худые, заплатанные все, но голенища как раз на стельки для колькиных сапог годятся. Всю свою одежду Женька складывает в сумку, сам редится во все новое.

Тут опять воли:

— Сядись, мальчик, ко мне на спину. Я тебя мигом домой отомчу».

— Нет. Я лучше у царя лошадь попрошу насовсем. Всё в хозяйстве не годится, а лошадь — и ездить, и пахать — куда хочешь. Ты лучше собака прикинись, тогда в деревню возьму. Волком придешь в деревню — сразу ухлопают».

На белой лошади Женька катит домой. Лошадь в облачах, а хвост по земле елозит. И видится оттуда Женьке весь мир, все деревни. Диву дается народ: эта невидаль какая! Кричат ребятишки, носы вверх задрали: «Смотрите, смотрите, Женька-то каков, наподобие Ильи Пророка!»

— А что Илья Пророк, я еще похлеще. Вот захочу — сейчас громом ударю, дождик на вас напущу! Заглядился Женька вниз, да и свалился с чудо-кона. Сердце сжалось. Крикнуть бы — голосу нет. Только ветер в ушах систит...

— Ма-а! — кричит из тулупа Женька и сквозь свист ветра улавливается голос матери.

— Сиди! Я вот посмотрю, тут-ли едем.

Снова трогаются сани, снова они запевают свою тягучую мотопочную песнь, и кажется, никогда ей не будет конца.

— Мам! А, мам!

— Ты что?

— День теперь или ночь?

— Ночь, Женя, ночь, родной. И-и темная!

— А едем лесом?

— Теперь до самого города лесом поедем. Дорога хорошая, слава те, господи. К свету приседем.

Ночью в лесу Женька никогда не был, а рассказов про чертей и покойников слышал много.

— Мам! Тебе страшно?

— Полно, что ты, не дело говоришь! Лежи с богом.

«Ваську бы теперь сюда», — думает Женька, — а бога бы никакого не надо. Он получше с нечистым расправится».

— Мам! Чего больше боятся лешние — молитвы или черного кота?

— Господи Иисусе Христе! Да что ты, Женька, господь с собой. Спи, окаян!

— Я выспался.

— Ну, сиди тогда да помалкивай. Или говори что-нибудь постыднее.

Вместе с упреком в голосе матери слышится грусть. Она часто вздыхает, шмыгает носом — наверно, плачет.

— Мам, тебе кого жалко, папу?

— Нет, теперь что жалеть. Он в могилке.

— Кого же?

— Тебя жалко.

— Меня?

— Да, тебя. Вот пока все дома, а тебя в приют везу.

— А ты не жалей. Я там денег заработаю. Корову тебе куплю да новую шубу.

Женька толком не рассыпал: не то всплакнула мать голосом, не то засмеялась.

— Знаешь что, мама, пока я подрастала, ты попроси у него корову: мол, ребятишек у меня четверо, с голову мрут, разутые и раздетые ходят. Так и скази ему.

— Кому сказать, у кого попросить?

— У него, кому молишься. У него столько, наверно, добра всячего. Неужто пожалеет?

— Опять ты не дело заговорил, Женька.

«Опять не дело! — сердитая Женька. — А что же это за бог, если народу добра не желает? Он с трудом освобождает руки и разгораживает лицо. Ему хочется проверить, насколько страшно ночью в лесу. Лицо приятно обдает холодком, отчетливей слышится скрип саней и открытие лошади. Ветер, должно быть, стих. Над темными неподвижными вершинами елей мерцают звездами темноголубое небо. Над Палкиным оно жидкое и прозрачное, а здесь густое-густое и блесткое. Звезды, точно стая жаворонков, взлетели в небо, и дрожат, и мерцают, и парят также неподвижно, только не слышно их песен. Так же как иногда жаворонок, сложив крылья, камнем падает на землю, то там, то тут падают звезды, оставляя за собой светленькую полоску.

Когда Женька вырастет, он непременно сделает большую пребольшую лестницу, слазаст на небо и снимет вон ту самую белую звезду. Кстати бы и бога посмотрел. Но почему до сих пор никто этого не сделал, не сделал этого даже братишка Вовка, а еще говорит, что лазал на колокольню. Эх, чудак, чудак!

— Мам! Сколько надо сделать ступенек, чтобы до неба достать?

— Много, очень много.

— А нашей лестницы, что у погреба стоит, нехватит?

— Нет.

— Если десять таких?

— Нехватит.

— Пятьдесят?

— Тоже.

— А сто, да сто, да сто?

— Да отстань, бормота. Обморозишь нос-то...

«Вот какая, знает, что на небе бог живет и рай там есть, а сколько до неба ступенек — не знает. Наверно, просто сказать не хочет. Эх, сколько бы вырасти. Слизал бы я туда. Сходил бы в рай к девушки и бабушке. Мать говорит: они там живут очень хорошо. Бабушка блины печет, а дедушка корзинки плетет. Минто бы Оленина, дурочка, поздравил. Сеняка Кривцов недавно от корюхи умер, он тоже, наверно, там. Камней мы с ним набрали, да дяде Кириллу в крышу железную кидать стали, нипочем бы ему не узнать, кто это...»

Женька натягивает на голову тулуп и снова пускается в рассуждения с самим собой.

«И почему столько пакостей на свете? — думает он.

— Всего надо бояться. Мало того, что идет война, какой-то Ерманец убивает и ест маленьких детей, — еще о всемирном потопе в деревне заговорили. Где-то разлилось море, которое должно потопить всех. А когда потопит, тогда наступит на земле хорошая жизнь. Почему же она без потопа не наступает? Почему бы не собраться всем мужикам вместе и не напасть Ерманцу? Пошли бы оравой в лес с вилами да топорами, прикончили бы волков, выгнали бы леших-лесовиков, леших-водяных, домовых, ведьм всяких и летунов. Сделали бы большие плоты, например, раз в двадцать больше, чем старая дверь от сарая, на которой Женька плавал летом в пруду, тогда бы никакие потопы не страшны были. Эх, народ безголовый! Бог тоже хороший, порядка не хватает. За что же ему молиться тогда?»

Где-то вдруг залаяла собака.

— Ну вот и сторожка, — проговорила мать.

«Значит, скоро приедем. Дедушка Тихон говорит: от стражки до города рукой подать».

Женька встрепенулся, приподнялся и осмотрелся.

Справа от дороги, на узенькой тропе, стоял большой рыжий пес. Голос его был хриплый, дребезжащий, казалось, он не лаял, а кашлял. Немного по дальше из-под приплюснутой снегом крыши одинокого дома поднимался в небо серенький столб дыма.

Донесся знакомый запах чего-то вкусного, пригорелого.

Вот такой запах витает в Палкине около лешинского дома, когда его мать печет лепешки. Во рту скапливается слюна. Захотелось есть.

Белый от инея моринок про

вально семенит мохнатыми ногами. Сани скрипят, потрескивают, кажется, вот-вот развалится. Мороз забирается под тулуп, щиплет нос, щеки. А Женька снова погружается в свои мечты.

24. Река, впадающая в Ладожское озеро. 27. Приток Колымы.

По горизонтали:

6. Остров в Охотском море.

7. Приток Енисея. 10. Низменность среди гор.

11. Горный хребет.

12. Река в СССР.

13. Воображаемая круговая линия, проходящая через полюсы и пересекающая экватор.

14. Город в РСФСР.

15. Полуостров.

16. Крупный порт на Черном море.

18. Город на Черном море.

19. Город в Сибири.

20. Река в Сибири.

21. Река, впадающая в Черное море.

22. Город на берегу Азовского моря.

25. Город на черноморском побережье.

26. Город в Кузбассе.

28. Остров в Карском море.

29. Остров в Ледовитом океане.

Земельные ононимы

Электрообогрев почвы

На отлогом южном склоне реки Оредеж разместились парники колхоза имени Ленина Гатчинского района. В нынешнем году здесь проделана любопытный опыт. Вместо свежего навоза в котлованы парников засыпали шлак. Поверх его наложили хорошо разложившийся перегной и посадили капусту. Поперек парника положили металлические пластинки, соединенные проводом в единую цепь, и подключили их к электролинии междухозяйственной ГЭС.

Орошеводы с особым интересом следили за ростом рассады в парнике, где всегда поддерживалась необходимая температура. В период всходов она достигала 20 градусов, затем понизилась до 16, а когда растения окрепли, температура упала до 12 градусов. Регулировали ее с помощью теплового реле — прибора, установленного в парнике.

В земле закладывают электроды, представляющие собой полосы из кровельного железа длиной 140 сантиметров и шириной восемь сантиметров. Их ставят на ребро поперек парника на расстоянии 40—50 сантиметров и погружают в почву на глубину пять сантиметров. Электроды поочередно присоединяют к двум распределительным проводам, проложенным по обеим сторонам парника. Таким образом, ток проходит от одного электродса к другому через землю вдоль парника. При этом нагревается вся поверхность парника до нижнего шлакового слоя, который является изолятором радиальной почвы от остальной земли.

Электровлагомер

Работники Центрального научно-исследовательского института механической обработки древесины сконструировали оригинальный прибор — электровлагомер. Стоит только присоснуть специальной иглой прибора к образцу древесины — и на шкале за одну-две минуты будет показан процент ее влажности.

Раньше эта операция производилась путем взвешивания сырого и сухого образца древесины и занимала 6—8 часов.

Новые приборы уже поступили на мебельные, спичечные и другие деревообрабатывающие предприятия нашей страны.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

1 ноября
Большой зал — журнал Сибирь на экране № 43. Фильм Прелюдия славы (сеансы: 10, 12, 2). Новый художественный фильм Мой маленький друг (сеансы: 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Малый зал — журнал Волшебная птица. Фильм Корабли штурмуют бастоны (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал — журнал Сибирь на экране № 44. Фильм Неразлучные друзья (сеансы: 10, 12, 2). Фильм Петер (сеансы: 4, 6, 8, 10).

2—3 ноября
Большой зал — журнал Наука и техника № 10. Новый цветной художественный фильм Песни родной стороны (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10).

Малый зал — журнал Сибирь на экране № 43. Аленький цветочек (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30). Фильм Мой маленький друг (сеансы: 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Третий зал — журнал Волшебная птица. Фильм Корабли штурмуют бастоны (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).